
 
 

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Ανάγκη ανάπτυξης σύγχρονου μέσου σταθερής τροχιάς στην 

Κρήτη» 

Η Κρήτη αποτελεί τη μεγαλύτερη νησιωτική περιφέρεια της χώρας, με πληθυσμό άνω των 

630.000 κατοίκων και με έντονη αναπτυξιακή, τουριστική και δημογραφική δυναμική. 
Με την ολοκλήρωση του νέου Διεθνούς Αεροδρομίου στο Καστέλι και την πρόοδο των 

εργασιών του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης (ΒΟΑΚ), οι μεταφορικές ανάγκες του νησιού 

αυξάνονται ραγδαία. Παρ’ όλα αυτά, η Κρήτη παραμένει η μοναδική μεγάλη ευρωπαϊκή 

περιφέρεια χωρίς κανένα μέσο σταθερής τροχιάς. 

 

Το σύνολο των μετακινήσεων βασίζεται αποκλειστικά στο οδικό δίκτυο, γεγονός που: 

 Επιβαρύνει την οδική ασφάλεια, 

 Αυξάνει το ενεργειακό κόστος, 

 Εντείνει το κυκλοφοριακό πρόβλημα, 

 Περιορίζει τη βιώσιμη κινητικότητα. 

 

Επιπλέον, τον Μάιο του 2025, κατά τη συνεδρίαση της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου 

της Βουλής, με παρέμβασή μου έθεσα συγκεκριμένα ερωτήματα προς τον αρμόδιο Υπουργό 

σχετικά με τη δυνατότητα ανάπτυξης μέσου σταθερής τροχιάς στην Κρήτη, ζητώντας σαφή 

τοποθέτηση για μελέτες, χρηματοδότηση και στρατηγικό σχεδιασμό. 

 

Μέχρι σήμερα, ουδεμία επίσημη και συγκεκριμένη απάντηση έχει δοθεί επί των 

ερωτημάτων αυτών. 

Το γεγονός αυτό δημιουργεί εύλογο προβληματισμό ως προς την ύπαρξη – ή μη – 

ολοκληρωμένου κυβερνητικού σχεδιασμού. 

Το ερώτημα πλέον δεν είναι αν η Κρήτη χρειάζεται μέσο σταθερής τροχιάς. 

Το ερώτημα είναι αν η Πολιτεία διαθέτει βούληση και σχέδιο. 

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Υπάρχει επίσημος εθνικός στρατηγικός σχεδιασμός για την ανάπτυξη μέσου 

σταθερής τροχιάς στην Κρήτη; Αν όχι, προτίθεται το Υπουργείο να εκκινήσει άμεσα 

μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας; 

2. Έχει εξεταστεί η σύνδεση του νέου Αεροδρομίου Καστελίου με το Ηράκλειο και 

άλλους βασικούς αστικούς πόλους μέσω σιδηροδρομικού ή άλλου σταθερού μέσου 

μεταφοράς; 

3. Ποιες είναι οι πιθανές πηγές χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης, CEF, 

InvestEU κ.λπ.) και αν έχει γίνει σχετική προεργασία ένταξης του έργου σε 

ευρωπαϊκά προγράμματα; 

4. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα που θέτει το Υπουργείο για τη λήψη 

οριστικών αποφάσεων επί του θέματος; 
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